

# 没进工地摔成深度昏迷 他能算工伤吗?

56岁的蒋永志是安徽淮北市濉溪县蒋湖村人,平时在工地做小工。6月15日,他应同村老乡召唤,和妻子一起赶到南京市江宁区麒麟街道一处工地,但一场意外让这个普通的农村家庭陷入困境。

现代快报+/ZAKER南京记者 孙玉春 李雨



附近道路上,电动三轮车载人现象很普遍 家属供图

## 9人合乘一辆电动三轮车,他摔了下来

喊蒋永志到南京来打工的,是他的老乡蒋勇。6月19日,蒋勇告诉现代快报记者,他回老家喊了8个老乡到南京干活,其中包括蒋永志夫妇。

6月15日下午4点多,他们赶到麒麟街道河清路附近的工地宿舍,当晚在工棚住了一晚。第二天一早6点多,蒋勇带着8人一起出发,由他开一辆三轮拖斗电动车,8个人挤在后面拖斗里,分两侧人朝里坐着。

蒋勇先带着大家到河清路上一家五金店,每人买了一把铁锹和一双雨靴。然后继续往1公里开外的工地开,但只开出几十米,蒋永志就一下从后面倒着栽下了车。这种电动车的拖斗很窄也很矮。据同乡们描述,当时坐在其中一侧倒数第二个的蒋永志突然翻掉下去,安全帽也脱落了,当即不省人事。

大家见状也慌了,赶紧通知工地带班的周队长,随后工头徐某也赶到现场,立即带着大家将蒋永志送往附近的泰康仙林鼓楼医院。到了医院,情况已很危急,当天进行开颅手术,随后又进行二次手术。在医院,徐某付了4600元住院押金。

## 谁来承担责任?他能算工伤吗?

目前医院已两次给家属下达病危通知书,患者由于“创伤性脑疝、硬膜下血肿、脑挫伤、低钾血症、低蛋白血症”等,病情趋于恶化,随时可能危及生命。另一份病情介绍中,患者“神志深度昏迷,无自主呼吸”。

家属说,医生告诉他们,目前患者是脑死亡状态。事发已过去4天,徐某没有再来第二次,目前医疗费欠费超过10万。这场事故谁来承担责任呢?如果算上班途中,那么是否应该认定工伤呢?现代快报记者了解到,按照《工伤保险条例》的规定,

职工在上下班途中受到非本人主要责任的交通事故或者城市交通、轨道交通、客运轮渡、火车事故等的伤害,应当认定为工伤。

### 焦点一:蒋永志算不算工地的工人?

蒋永志儿子蒋康表示,父亲是被喊来打工,在工地宿舍已经住了一晚,第二天是在去工地路上出的意外,这应该算是工伤。

蒋勇说,因为工地缺人,是工头徐某让他回家喊人过来的。15日下午4点多,他们跟徐某见了面,谈了价格,其中蒋永志夫妇都是干瓦工小工,日工资分别是200元和170元。后来周队长安排他们当晚住在宿舍的。16日早晨,他带老乡们到附近一家五金店各买了铁锹和雨靴,钱由周队长在当天中午去付的,“周队长的安排是买了工具就直接去干活。”

对此,徐某表示,是蒋勇找来,说有老乡找活干,于是他同意带过来看看。并没有安排蒋勇带的人去工地,虽然人来了,但也应该有个面试,合适了才能让他们干活。徐某说,自己是出于“人道主义”才帮助将伤者送到医院,并垫付医药费的。

据了解,在16日早晨出事后,其余几人还是去工地干了半天活,但下午被要求离开。徐某则表示,这批人是到工地实习半天,因为觉得不行,所以下午就不让干了。

### 焦点二:三轮电动车违章带人谁担责?

记者从南京市公安局江宁分局交警大队麒麟中队了解到,他们正在调查处理此事,还没有结果。电动三轮车载人属于违章行为。

工头徐某指责蒋勇擅自偷开电动车。蒋勇则表示,工地上一直都用三轮电动车接送工人,车子都是工头买的。

6月19日中午,现代快报记者工地见到了周队长,对于是否由他安排8名新工人16日早晨去工地干

活,他没有明确回复,而是表示自己手头有事,就骑车离开了。

现代快报记者发现,从工地到宿舍的距离约两公里多,都是公路,三轮电动车载着工人跑的现象很普遍。在工地宿舍内,停了十多辆三轮电动车,包括运送混凝土的料斗电动车,19日中午,不时有工人搭乘电动车前往工地。一名工人表示,他们一般都坐电动车,车子由工头购买,既拖材料又拉人。

### 律师:事故的定性最终看双方证据

现代快报记者从南京市社保中心了解到,这场事故的认定,首先要看双方是否建立了劳动关系。如果建立了劳动关系,则要看在交通事故中本人是否不负主要责任。在前面两点确认的情况下,工伤保险的保障力度较大,是可以解决职工相关问题的。目前的建设工程都是以项目参保,缴纳工伤保险的主体是建设单位,所有在该项目工作的人员,建设单位都要在规定时间内向住建部门上传名单。

即使遇到一些刚到工地还未得及上报的特殊情形,按照相关规定,也是有48小时内补报的补救措施。如果建设单位没有参保,那么相应责任由建设单位承担。

江苏世纪同仁律师事务所律师方磊表示,如果按照蒋勇和家属的说法,16日上午是安排蒋永志等人去上班,那么意味着劳动关系已经建立,因为安排去上班是在行使一种管理权。那与此同时用工方也就产生了支付工资等义务,双方的权利义务已经进入履行状态。这期间的饮食起居、劳动准备,都是开始为了工作而进行安排。

但如果双方还处于一种磋商过程中,就有可能还没有建立劳动关系。最终到底是哪一种情形,要看各自是否能提出证据。

## 勇救落水女学生 他把2000元见义勇为奖金全捐了

快报讯(通讯员 虞瑜方 王国禹 记者 曹德伟)3月15日中午,泰州姜堰区的热心市民凌卫平驾车路过镇江丹阳导墅镇东新村时勇救一名落水的女学生。6月18日上午,丹阳市见义勇为基金会联合丹阳市公安局为凌卫平举行了颁奖仪式。在颁奖现场,凌卫平却将全额奖金2000元捐给了见义勇为基金会。

3月15日中午,凌卫平途经丹阳导墅镇东新村元褚村附近路段时,看到路边有几名妇女在招手试图拦截路上行驶的车辆。原来,不远处的河里一名女孩正在河中上下沉浮,他便一头扎进河中,向女孩奋力游去。

在岸边群众的协助下,女孩被顺利救上岸,凌卫平却默默地驾车离开了现场。

在表彰会现场,记者问凌卫平,既然这笔奖励金是社会对他救人行为的一种肯定,为何不用这笔钱来贴补自己的生



凌卫平拿到的见义勇为奖金  
通讯员供图

活?憨厚的凌卫平坦言道,一直以来,他都很关注社会上不断涌现的见义勇为者,这些人也一直在感动着他。因此,他把见义勇为奖金全部捐出来,希望帮助社会上那些更需要帮助的人。

### 天天出彩

#### 福彩15选5(2020123期)

中奖号码:	2 3 8 13 14	奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元		
一等奖	142注	1438元		

#### 福彩3D游戏(2020123期)

中奖号码:	0 1 5	奖等	江苏中奖注数	每注奖额
单选	281注	1040元		
组选3	0注	346元		
组选6	546注	173元		

#### 福彩“东方6+1”(2020053期)

中奖号码:	3 0 8 4 6 4	生肖码:	鸡	奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元				

#### 体彩排列3(20122期)

中奖号码:	6 3 9	投注方式:	本地中奖注数	每注奖金
直选	1446注		1040元	
组选3	0注		346元	
组选6	4808注		173元	

#### 体彩排列5(20122期)

中奖号码:	6 3 9 9 2	奖级:	中奖注数	每注奖金
一等奖	89注			100000元

### 体彩鸡毛信

7位数已开出4注千万大奖 今晚迎新一期开奖

江苏本土玩法体彩7位数目前正在开展总额高达4400万元的派奖。本次活动单票投注金额须满10元即可参与派奖,如果是多期票,则须每期投注金额均满10元。派奖开始以来,江苏已有4位彩友收获了7位数千万元大奖。目前,7位数奖池为1.2亿元。今晚将迎来第20071期7位数开奖,届时特等奖派送奖金高达2100万元,敬请留意。

(苏彩)

## 分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757 地址:洪武北路55号置地广场1806室

### 旺铺出租/招租

出租 武定门地铁站公寓、夫子庙西市场旺铺。13236578888

### 家电维修

空调、冰箱、灶具、热水器、洗衣机、电视。86311234

### 店面出租/招租

招租 清凉门大街门面房700m<sup>2</sup>,适各行。18913859285 黄

### 疏通钻孔

疏通。84443055

### 律师咨询

律师团队。13585197993

### 搬家服务

蚂蚁搬家。86199908

公益广告



双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网